

保障高温下劳动者安全健康

市总工会发布劳动法律监督提示

本报讯(记者 廖凌云)为应对夏季高温天气,7月5日,淮河早报、淮南网记者获悉,市总工会发布了《关于高温天气职工权益保护及安全生产工会劳动法律监督提示》(以下简称《提示》),要求全市各用人单位做好职工防暑降温和劳动保护工作,切实保障高温下劳动者的安全健康权。

《提示》要求,各用人单位要根据生产特点和具体条件,建立、健全防暑降温工作制度,制定高温中暑应急预案,合理安排工作时间,严格控制加班加点,切实加强高温天气作业和室内高温作业劳动保护工作,确保劳动者身体健康和生命安全。合理安排劳动者在高温天气下的户外工作时间,适当增加劳动者休息

时间和轮换班次。

《提示》要求,企业要严格落实高温相关保障。不得因高温停止工作、缩短工作时间而扣除或降低劳动者工资,不得因增加高温季节津贴而降低劳动者工资。用人单位应当为高温天气作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需药品。但企业不能以发放防暑降温饮料充当高温补贴。高温补贴应以现金的形式发放,不得以发放钱物替代提供防暑降温饮料。

夏季高温期间,企业应扎实开展高温生产安全、防护等技能培训。特别是要强化劳动者职业安全卫生教育培训,普及高温防护、中暑急救等基础防护知识。加强对高温天气作业劳

动者在岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,发现身体状况不适合高温作业环境的,及时调整岗位。对于劳动者工作场所难以确定是否属于高温场所的,通过集体协商等民主管理程序商定。

此外,企业应认真履行安全生产主体责任。改善安全生产条件,开展对炎热天气下安全生产集中检查,把隐患查实、查细,整改到位。合理规划和布局生产现场,采取良好的隔热、通风、降温举措,确保工作场所符合国家职业卫生标准要求。强化全员安全教育,提高从业人员安全素质技能和应急处置能力,预防和减少高温条件下的生产安全事故。

缅怀先烈 爱国主义精神薪火相传

青年之声



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 江雪 摄影报道)今年是“七七事变”爆发87周年,7月5日,共青团八公山区委、八公山区科学技术协会、“星火八公”青少年志愿服务队来到淮南新四军纪念林和淮南市国防动员(人民防空)宣教馆,开展志愿服务活动,赓续红色血脉,厚植爱国主义情怀。

当天,大家有序进入淮南新四军纪念林陈列馆,通过参观珍贵的历史图片、文物和聆听详细的解说,深刻感受到了革命先烈们英勇无畏、浴血奋战的革命精神。这不仅是一次历史的回顾,更是一次精神的洗礼。

在淮南市国防动员(人民防空)宣教馆,青少年志愿者们对人防发展历史、人防武器装备、人防基本知识、核化生武器及防护、“鸣、走、藏、消”空袭应急避险实训、淮南人防发展和建设成果等内容进行了研学。在专业人士的指导下,大家学会了基本的自救互救技能,增强了国防观念,强化了爱国主义意识。

通过这次活动,大家深刻体会到了革命先烈为民族独立解放和人民自由幸福,不畏艰险,不怕牺牲的英雄气概和革命意志。在场的青少年纷纷表示,要把爱国主义融入到学习中去,努力提高自身素质,争做新时代好少年。

铭记历史 砥砺前行



本报讯(记者 张雪峰 通讯员 陈海朗 摄影报道)在“七七事变”87周年纪念日来临之际,中煤新集设备维修公司组织开展了以“铭记历史 强我华夏”为主题的职工爱国主义教育活动。活动旨在让广大职工深刻铭记日本帝国主义在“七七事变”中所犯下的滔天罪行,进一步激发职工的爱国情怀,更好地肩负起时代重任。

参加活动的职工一同观看了“七七事变”纪录片,进一步了解了那段战火纷飞、风雨飘摇的中华

民族苦难岁月。纪录片真实再现了日本帝国主义铁蹄犯我河山、掠我财富、杀我同胞的血与火的屈辱历史,让大家深刻感受到了中华民族在面对外敌入侵时所表现出的团结一致、顽强拼搏和英勇无畏的斗争精神。

活动后大家纷纷表示,通过此次活动,深受启发,一定会牢记历史教训,将爱国之情转化为实际行动,以更加饱满的热情投身工作,为公司的发展献计出力。

跨越式增长! 我市以工代赈项目 促进就业增收

本报讯(记者 孙鸿)7月5日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,我市在推广以工代赈工作方面取得显著成效。通过建立市级、县级工作协调机制,加强工作培训和政策解读以及认真落实项目调度机制,我市在农业农村基础设施和重点工程中大力实施的以工代赈项目,有效带动了当地群众就业增收。

截至2024年6月底,我市以工代赈项目已发放劳务报酬4811.5万元,较2023年同期大幅增长3956.29万元,增幅高达463%。这一举措直接带动了4354人实现就近务工,较2023年同期增加3566人,增幅453%。同时,为提升务工人员的就业技能,我市还开展了就业技能培训3933人,较2023年同期增加3255人,增幅480%。

据了解,以工代赈不仅促进了项目建设的顺利进行,更为当地群众提供了实实在在的就业机会和收入来源,为乡村振兴和经济社会发展贡献了重要力量。